Kloérmetant, 1,2-dikloretant, polietilént, illetve etanolt szeretnénk eléallitani, az alabbi
kiindulasi anyagok felhasznalasaval: metan, etén, klor, hidrogén-klorid, viz.
Vélassza ki az adott vegyiiletek eloallitdsahoz megfeleld kiindulasi anyag(oka)t (névvel vagy

képlettel sorolja fel)! Irja fel a reakcié egyenletét, és adja meg a reakcid tipusét (szerves
kémiai szempontbol)!

klormetan:

kiinduldsi anyag(oK): .....oeeeiriiiiii e

areakcio tipusa: ...........ooviininnnn.
1,2-dikloretan:

kiindulasi anyag(ok): ......c.oouiiiiiiii

areakcid tipusa: ...........ooeiniieen.
polietilén:

kiindulasi anyag(ok): .......oooiiiiii

areakcio tipusa: ...........ooeiiinennn.
etanol:

kiinduldsi anyag(oK): .....ccevviriiiiiii i e

areakcio tipusa: ...........ooiiinnn.
(2023. majus 0) NAT)
Megoldas: (16 pont)

Ha a felirt 2 pontos reakciéegyenletekben vagy a kiindulasi anyag(ok) vagy a termék(ek)
képlete helyes, 1 pont adhato!
klor-metdn:

kiindulasi anyagok: klor (Clz) és metan (CHa) 1 pont
reakcioegyenlet: CHs + Clo = CH3Cl + HCI 2 pont
a reakcio tipusa: szubsztitlicio 1 pont
1,2-diklor-etin:

kiindulasi anyagok: klor (Cl2) és etén (C2Ha4) 1 pont
reakcioegyenlet: C2H4 + Cla = Cl-CH2-CHa2-Cl /C2H4Cla 2 pont
a reakcid tipusa: addicid 1 pont
polietilén:

kiindulasi anyag: etén (C2Ha) 1 pont
reakcioegyenlet: n(C2Ha) = -(CH2-CHa-)»n / -(C2Ha-)n / -(CH2-)2n 2 pont
a reakcio tipusa: polimerizacio 1 pont
etanol:

kiindulasi anyagok: viz (H20) és etén (C2Ha) 1 pont
reakcidegyenlet: C2H4 + H20 = CH3CH20H /C2HesO 2 pont

a reakcid tipusa: addicio 1 pont



